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Redaktion(med forbehold for det nye råds konstituering) 
 

Søren Munkholm   tlf. 21 45 19 53     smu@km.dk 
Eva Müllertz    tlf. 49 26 38 03     eva.mullert@hund.dk 
Merethe Knudsen   tlf. 49 25 01 64/49 21 85 52 
Troels Bak Stensgaard  tlf. 49 26 68 85 trbs@km.dk  

Deadline til næste kirkeblad er 1. marts 2009 E-Mail: trbs@km.dk  
Forside: Vintersysler 

 

OBS: Bladet er omdelt af Forbrugerkontakt. Det er derfor muligt, at nogle husstande, der 
ikke tilhører Vestervang Sogn, får bladet. Vi beklager ulejligheden. 
 

 
 
 

Hvad er en besøgsven? 
 

En besøgsven skal: 
- have lyst til at besøge et medmenneske. 
- være stabil og overholde aftaler. 
- kunne lytte. 
- have respekt for sit medmenneske. 
 

Hvad kan en besøgsven  bruges til? 
 

- at snakke med. 
- at gå tur med. 
- at drikke kaffe med. 
- at ledsage til koncert, foredrag, i kirke eller andet. 
- oplæsning af avis eller bog. 
- at se tv eller spille kort med. 
 

Hvem kan få besøg? 
 

Mennesker, der p. g. a. af ensomhed, handicap eller andet har brug for et andet 
menneske at være sammen med. Yderligere oplysninger hos kirketjener Merethe 
Knudsen. Tlf: 49 25 01 64 
 
 

Vestervang Kirkes Besøgstjeneste 
 

KFUM &-K Spejderne KFUM & -K  FDF 
Trop- & gruppeleder: Formand:   Formand: 
Erik Bech  Beate Baumann Jensen Margit Wiberg 
49 26 16 75  49 21 69 15  49 20 05 30 
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Et af de hyppigst brugte ord i denne tid er ordet ”redningspakke”, underforstået 
”økonomisk redningspakke”. Det skyldes naturligvis den finansielle krise på 
globalt plan, som nu også er ved at kunne mærkes af os danskere på egen krop og 
pengepung. 
Butiksdød, tvangsauktioner og arbejdsløshed er det der tegner sig som den umid-
delbare fremtid for mange mennesker, fordelt på alle samfundslag. Vi taler om 
mørke skyer, ikke bare i horisonten, men som noget, der allerede har lagt sig som 
et tæppe hen over himlen, også her hvor vi nærmer os julens højtid. 
 

Økonomi er noget vi forstår. Det er enten gevinst eller tab, det er enten sikkerhed 
eller risiko, det er noget med at den enes død er den andens brød. Og sådan har 
det altid været. Ikke noget nyt under solen dér.  
Men når vi har lagt tilstrækkelig mange guldæg over en lang årrække (kursgevin-
ster, friværdi mv.), så glemmer vi de magre år med kartoffelkure og lange arbejds-
løshedskøer. Så tror vi at den hellige grav er velforvaret. 
 

Men nu har vi fået en påmindelse om, hvor sårbart hele vort samfund er overfor 
kræfter, som menigmand ingen indflydelse har på. Det som eksperterne kalder for 
”de psykologiske markedsmekanismer”. Her er vi alle, selv de høje herrer for 
enden af direktionsbordene, magtesløse. 
Magtesløshed er heller ikke noget nyt fænomen.  
Det er et grundmenneskeligt vilkår, som vi lever med. Bibelen er skrevet på 
grundlag af den erfaring, at vi mennesker er fuldkommen magtesløse i forhold til 
livets stærke, modsætningsfyldte kræfter, og at vi har brug for en stærk hånd til at 
samle os op, når vi falder. Og Bibelen fortæller at Gud, som har skabt jorden og 
alt liv, er sådan en stærk hånd, der tager hånd om sine skabninger, både i gode og 
dårlige tider, både i liv og død. Gud er ikke en fjern, utilnærmelig Gud. Han er 
faktisk midt iblandt os i kraft af det liv han selv levede som menneske her på 
jorden. I sønnen Jesus Kristus,  
 

Julen handler også om magtesløshed, men sat ind i en ny ramme, en ny fortælling, 
som er Guds egen fortælling til os. Om det lille skrøbelige menneskebarn, Jesus, 
der blev født til verden en mørk nat i en fjern egn af verden, Palæstina. Den 
handler netop om, hvordan mennesker under de sværest tænkelige livsbetingelser           
tog imod en gave fra Gud, i form af Guds egen søn. 
Josef og Maria var ikke fine folk, som Gud havde udset sig specielt som foster-
forældre for sin søn, nej de tilhørte det laveste samfundslag. Jesus blev ikke født 
på et kongeslot, selvom han var konge fra fødslen af, nej han fødtes i en stald, og 
hans vugge bestod af en simpel krybbe. Og endelig så var der den omstændighed, 
at denne verdens herskere, symboliseret ved Kong Herodes, meget hurtigt hørte 

Guds gave i julen. 
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rygtet om en nyfødt kongesøn, og derfor sendte soldater ud for at finde og dræbe 
Jesus-barnet. Hvad der som bekendt ikke lykkedes. 
Jesus kom til verden uden pomp og pragt, og alligevel var der folk der kom til tro 
på, at med Jesus var en ny konge og frelser kommet til verden. Det havde Guds 
engle fortalt dem. Forældrene Maria og Josef så Guds lys i det lille barneansigt. 
Det samme gjorde hyrderne. 
Og det samme gjorde de tre vise mænd, som oven i købet medbragte kongelige 
gaver fra fjerne himmelstrøg: Guld, røgelse og myrra. Men deres gaver, så sjæld-
ne og kostbare de end var, var for intet at regne i forhold til den gave, som de selv 
følte de modtog ved at se Jesus-barnet. Det var det største der endnu var overgået 
dem i hele deres liv. På trods af status, visdom og velstand så var der plads i deres 
verden for noget der var større end dem selv, og de var ikke for stolte til at knæle 
ned og bøje sig for Guds søn, i skikkelse af det nyfødte drengebarn i krybben.  
  

Jesus er ikke en ”redningspakke”, men en ægte kærlighedsgave fra Gud til os. En 
gave der er møntet på alle vi mennesker, der kender til magtesløshed, indre tom-
hed og til angsten for ikke at slå til i det stærkt konkurrenceprægede samfund, 
som vi lever i. Det er den selv samme gave, som de modtog for 2000 år siden, 
Guds søn, som vi får lov til at tage imod og fejre hvert år til jul, og hvis guddom-
melige kærlighed vi har mulighed for at tage med ind i vores hverdag med hinan-
den. Ikke på trods af modgang og krise, men netop på grund af modgang og krise. 
Hermed ønskes alle kirkebladets læsere en velsignet og fredfyldt jul.  
 

S. Kristoffersen. 
 
 
 
 

Hvad er børnedag? 
D. 1. søndag i hver måned kl. 13 – 15, er alle børn, enten alene eller gerne med 
forældre/bedsteforældre, velkomne til et par hyggelige timer i kirken.  
 

Hvad sker der i kirken? 
Der bliver fortalt bibelhistorie på spændende måder, vi synger børnesalmer, leger 
og laver mange kreative ting. 
 

Hvorfor børnedag? 
Fordi du/I har lyst til at dit barn får kendskab til den kristne tro, og om hvad det 
vil sige at være døbt. 
 

Hvad koster det? 
Det er gratis at være med. 
 

Yderligere oplysninger hos kirketjener Merethe Knudsen. Tlf: 49 25 01 64 

Børnedag i Vestervang Kirke 
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Søndag d. 7. december 13-15.  
Juleteater i kirken. Julehygge med knas og dekorationsværksted. 
 

Søndag d. 4. januar 2009 13-15.  
Hvem var de 3 vise mænd? Vi hygger og leger.  
Søndag d. 1. februar  kl. 13-15. 
Bibelhistorie. 
Vi maler fastelavnstønder og forbereder børnegudstjenesten fastelavnssøndag. 
  
Søndag d. 22 feb. kl. 13.00  FASTELAVNSBØRNEGUDSTJENESTE.  
( læs om den andet sted i bladet ) 
  

Søndag d. 1. marts kl. 12.00 
Vi bakker op om folkekirkens nødhjælps sogneindsamling her i kirken. 
DERFOR ÆNDRET TID. Vi mødes kl. 12.00 og går sammen med en voksen fra 
kirken en tur i sognet og samler ind.( læs om indsamlingen andet sted i bladet) 
Vi er færdige kl. 15.00. 
Søndag d. 5. april kl. 13 - 15. 
Påske - hvad er det ? 
Vi skal også have olympiade denne dag, samt finde påskeæg i skoven. 
  

 
 
 

For de mindste, fra 3 – 8 måneder, begynder der et hold i Domkirken,  
 

tirsdag d. 3. februar kl. 10.00 – 11.00.   
 

Tilmelding til Pastor Christer Teilmann Damm tlf. 23 25 16 80. 
For de større børn har vi i Vestervang Kirke delt os i to hold:  
1-2 årige d. 2. lørdag i hver måned og 2-3 årige d. 4. lørdag i hver måned.  
Tilmelding til Leif Valbjørn, tlf. 28 57 61 77 eller mail: leif@valbjorn.dk. 
     Leif Valbjørn 

 

 
 
 

Vore nye fyraftensgudstjenester fortsætter i 2009. De vil fortsat ligge én gang om 
måneden – om onsdagen kl. 17.00. Forhåbentlig vil det nye initiativ så slå an og 
blive en fast tradition.   
 

Børnedage, program 2008 -2009 

Babysalmesang 

Fyraftensgudstjenester. 
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Fyraftensgudstjenesterne er selvfølgelig et godt tilbud til B-mennersker og andre, 
der kan lide at sove længe søndag morgen. Men der er også en helt anden stem-
ning ved disse korte aftengudstjenester end ved den store højmesse om søndagen.  
De giver mulighed for den fortravlede eller nysgerrige til at kigge forbi Vester-
vang kirke og få en lille åndelig opladning efter arbejdstid, inden man tager fat på 
resten af dagens gøremål.  
 

En fyraftensgudstjeneste vil typisk have et bestemt tema og en varighed på en 
halv times tid. 
Den vil bestå af musik, fællessang, bøn og en kort prædiken over det valgte tema.  
De syv fyraftensgudstjenester i 2009 vil således sætte fokus på de syv såkaldte 
’dødssynder’: Hovmod, griskhed, nydelsessyge, misundelse, fråseri, vrede og 
dovenskab.   
 

Disse syv ’dødssynder’ hører strengt taget den katolske middelalder til. I vor 
lutherske kirke har vi traditionelt opfattet synd som noget mere grundlæggende i 
menneskelivet - som det at vende sig bort fra Gud og gøre sig selv til universets 
centrum. Vi moderne mennesker – lutheranere eller ej - har endvidere fået svært 
ved overhovedet at tale om synd. Men nissen flytter som bekendt ofte med. Og de 
gamle katolske ’dødssynder’ repræsenterer ikke bare dyb indsigt i menneskelivet, 
men dukker i vor tid ofte op i nye og overraskende forklædninger.       
  

Hvis man er ukendt med kirkens ritualer og sprog vil disse gudstjenester egne sig 
godt som en smagsprøve og måske – appetitvækker. Gudstjenestetider og -temaer 
vil på forhånd blive annonceret i kirkebladet og i lokalavisen. Vel mødt!      
 

 
 
 
 

Søndag d. 1. marts er det 9. gang, at Vester-
vang sogn sender frivillige indsamlere på 
gaden ved den årlige sogneindsamling. Det 
sker i en tid, hvor verdens fattigste presses 
hårdt af stigende fødevarepriser. 
Bekæmpelse af sult har været en kernesag for 
Folkekirkens Nødhjælp i næsten 100 år. Derfor 
har Sogneindsamling 2009 fokus på sult.  
Daglig, udmarvende sult er en livsbetingelse 
for 850 millioner mennesker kloden over. 
Sulten påvirker mennesker fysisk, mentalt og 
åndeligt. Sulten gør det umuligt at leve et 
aktivt liv. Et underernæret barn kan hverken 
lege eller lære. Er barnet underernæret gennem 

Indsamling mod sult 
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længere tid, tager både hjernen og immunforsvaret skade. 
”Vi ønsker en verden uden sult. Derfor sender vi indsamlere på gaden den 1. 
marts,” siger indsamlingsleder Merethe Knudsen i Vestervang sogn. 
”Sidste år nåede vi ud til omkring 75 procent af gadedørene i sognet og samlede 
ca. 33.000 kroner ind. I år håber vi at give endnu flere mennesker mulighed for at 
gøre verden til et lidt bedre sted, blandt andet ved også at sende indsamlere til 
søndagsåbne butikker. 
Vær med i kampen for en verden uden sult!  
Meld dig allerede nu som indsamler den 1. marts hos Merethe Knudsen på  
tlf. 49 25 01 64 eller e-mail: merethejesper@hotmail.com 

 
 
 

Den 11. sept. 2001 mistede verden sin uskyld. Det var ikke blot de to tårne, der 
styrtede i grus. Også manges tillid til en tryg verden fik et skud for boven. Terro-
ren havde stukket sit stygge ansigt frem. Verden var ikke mere den samme.  
Nogle forsøgte at vende situationen til noget positivt, og en dag fandt jeg på nettet 
en anonym afsenders opfordring til at gøre op med vor tilværelse og vægte tinge-
ne på en lidt anden måde. Jeg gemte denne mail, og da jeg for nylig fandt den 
frem, syntes jeg, den stadig havde aktualitet, og besluttede at gengive den, selv 
om enkelte måske har set den før. 
 

” I dag har vi højere bygninger og bredere veje, men kortere lunte, og vi går 
gennem verden med skyklapper på! 
 

Vi bruger mere, men nyder mindre. 
Vi har større huse, men mindre familier. 
Vi har flere kompromisser, men mindre tid. 
Vi har større viden, men mindre dømmekraft. 
Vi har mere medicin, men et dårligere helbred. 
 

Vi har multipliceret vore materielle ejendele, men reduceret vore værdier. 
Vi taler meget, elsker kun lidt, og vi hader for meget.  
Vi nåede månen og kom tilbage. Men vi finder det svært at krydse vor egen gade 
og møde vore naboer. 
Vi har besejret det ydre, men ikke det indre rum. 
Vi har højere indtægter, men lavere moral! 
 

Disse tider er: 
Med større frihed, men med mindre glæde. 
Med meget mere mad, men med mindre næring. 
Med to lønninger i hjemmet, mens antallet af skilsmisser forøges. 
De store huses tid, men der er flere mislykkede hjem. 
 

Opfordring til tænksomhed! 
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Det er derfor, jeg foreslår dette fra i dag: 
Du skal ikke gemme noget til en særlig lejlighed, for hver dag, du lever, er en 
særlig lejlighed. 
Søg efter indsigt, læs mere, sid på din terrasse og nyd udsigten uden at bekymre 
dig om dine behov. 
Brug mere tid på din familie, spis dine livretter og besøg de steder, du elsker.  
Livet er en kæde af glædesmomenter, det er ikke kun overlevelse.  
Brug dine ”krystalbriller”, og spar ikke på din bedste parfume. Brug den, hver 
gang du har lyst. 
 

Tag sætninger som ” én af disse dage” og ”en skønne dag ud af din ordbog. 
Skriv det brev, du havde tænkt på at skrive ”en skønne dag”; ”en skønne dag” kan 
være langt væk, og måske vil du slet ikke være der, når den kommer. 
Fortæl din familie, hvor højt du elsker dem.  
Lad være med at udskyde noget, der kan bringe glæde og latter ind i dit liv. 
Hver dag og time er speciel. Du ved ikke, om det bliver din sidste!” 
 

Det kan da godt give én et og andet at tænke over!                
 Eva Müllertz 

 
 
 
 

Fastelavnssøndag, d. 22. februar, er der BØRNEGUDSTJENESTE kl. 13.00. 
Efter gudstjenesten - hvor alle børn gerne må møde udklædt - skal vi ud og slå 
katten af tønden. Derefter er kirken vært med fastelavnsboller og kakao/kaffe i 
festsalen, hvor vi også vil lege og synge sammen. Alle er velkomne.   
Arrangementet er i samarbejde med vores lokale FDF.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fastelavnsgudstjeneste 



 9 

 
 
 

Atter er det lykkedes at sammensætte et menighedsråd for Vestervang Sogn for 
den kommende 4 års periode. Og det er igen lykkedes at få menighedsrådet sam-
mensat ved fredsvalg. Hvilket der i hele sognets 50-årige historie har været tradi-
tion for. 
Da der samtidig er trådt en ny menighedsrådslov i kraft, har det haft den betyd-
ning, at menighedsrådet - som hidtil har bestået af 15 rådsmedlemmer - er blevet 
beskåret til kun at være 12 medlemmer – hvilket det som sagt er lykkedes at 
sammensætte, uden at det har været nødvendigt at gennemføre et kampvalg. 
Det kommende menighedsrådsvalg består af følgende personer: (I vilkårlig ræk-
kefølge): 

Beate Bauman Jensen  
Asger Holm  
Hanne L. Brinch  
John W. Petersen  
Søren Munkholm  
Eva Müllertz  
Ruth Petersen  
Bjarne Deth Melchiorsen  
Margit Wiberg 
Bjarne Beckgaard Holm 
Morten Bugge 
Jesper F. Knudsen 
Suppleant: 
Lykke Brinch 

 
I det næste nummer at kirkebladet vil der være en nærmere præsentation af det 
kommende menighedsråds medlemmer. 
 

Menighedsrådet embedsperiode starter den 1. december 2008 (hvor kirkeåret 
begynder) og menighedsrådet skal så konstituere sig selv.  
Den kommende 4-årige valgperiode vil alt andet lige byde på mange nye til-
tag/ændringer da der sker/er sket mange ændringer i det kirkelige landskab. 
Menighedsrådet – både det gamle og det nye – håber at vi har været/vil være 
menighedens tillid værdig. 
 

Søren Munkholm 
Valgudvalgsformand  

 
 

Menighedsrådsvalget 2008 
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Ja, nu har vi rundet de første tre måneder af vor indtræden i ”de voksnes rækker”, 
og det går faktisk rigtigt godt. Det er først og fremmest takket være velvillighed 
fra Vestervang Kirke, der tillader os at holde til i kirkens lokaler. Ligeledes har vi 
fået lov at bruge kirkens printer til at få lavet vore foldere og plakater, hvilket har 
betydet meget for os. 
 

I de forløbne måneder har vi 
haft gang i fællesspisningsafte-
nerne, hvor foreningens med-
lemmer og frivillige har deltaget 
i de mange forskellige opgaver, 
der hører et sådant arrangement 
til, lige fra opsætning af plakater 
og til madlavning. Der har været 
god tilgang, omkr. 25 deltagere 
hver gang. Alle har syntes, det 
var dejligt at være med til den 
korte andagt, som vi holder 
forud for selve spisningen.  
 

Vi har også afholdt en rytmisk gudstjeneste i Sthens Kirke den 22. okt. Alle var 
velkomne, mens konfirmanderne fra Stehns og Vestervang Kirker havde fået en 
særlig indbydelse. Der var fremmødt omkr.150 mennesker for at høre fangekoret 
fra Horserød Statsfængsel synge gospel. Det var en virkelig god oplevelse.  
I forbindelse med dette arrangement har vi holdt foredrag for konfirmanderne fra 
de to kirker om ”fængsel og straf” og betydningen af de 10 bud for vort samfund.  
 

Desuden har der været aktivitet inden for vor familierådgivning, hvor folk har 
spurgt om alt muligt, lige fra praktiske til mere personlige ting. Vi har været glade 
for den tillid, som folk viser os.  
 

Også vor ”ungdomsafdeling” er ved at røre på sig. Vi har en gruppe musikglade 
unge, som gerne vil dele deres musikglæde med andre unge, der godt kan lide at 
spille. Så hermed en opfordring til unge med musikinteresser! 
 

Med hensyn til et tilbud om gratis lektiehjælp har vi sat plakater op i ”Nøjsom-
hed” og på Skolen ved Gurrevej. Vi afventer respons på denne bekendtgørelse. 
 

Så, alt i alt, kan man sige, at det bare ”kører derudad”, og vi glæder os til at fort-
sætte vort virke i området. 
                                                                                           Susan Skogstad 

Familietjenesten i Helsingør 
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Vores studiekreds om gudstjenesten er kommet godt i gang og forsætter ind i det 
nye år.  
Nye deltagere er meget velkomne. Det er ikke noget problem, hvis man ikke har 
været med fra starten.  
Der er f.eks. ikke noget at læse op! Vi starter hver gang med et diskussionsoplæg 
ved kirkens præster eller organisten og så går det løs. For formålet er ikke at boge 
den derhjemme, men at mødes til en fri og munter samtale for at dele vore erfa-
ringer og holdninger. Så vi i fællesskab kan blive klogere på gudstjenesten og den 
kristne tro. 
 

Den første gang talte vi om, hvorfor vi går i kirke. Anden gang var det ’den gode 
gudstjeneste’, som stod på tapetet. Den 11. december fortsætter vi så med at tale 
om gudstjenestens musik. Der vil være et oplæg ved organist Leif Valbjørn. 
Derefter vil vi bl.a. forsøge at finde svar på spørgsmål som: Hvad er kirkemusik? 
Hvad gør musikken ved os i gudstjenesten og hvad kan den gøre? Kan musik 
forkynde det kristne budskab? Hvad er en god salme og en god salmemelodi? 
Skal vi have mere moderne musik ind i kirken?  
  

I det nye år fortsætter vi med at kigge nærmere på gudstjenesten og dens enkelte 
led: Hvad er f.eks. en god prædiken? Hvorfor holder vi nadver og betyder det 
noget, hvordan vi gør det? Skal der tales et mere moderne sprog i kirken eller 
måske inddrages flere dagsaktuelle problemer? Eller skal vi tværtimod finde 
inspiration i den skønne klassiske tradition, som man kender den fra de katolske 
og ortodokse gudstjenester? Hvad er styrker og svagheder ved den traditionelle 
højmesse om søndagen? Kan vi gøre tingene anderledes - og måske bedre? 
 

Det er sådanne ting, som vi taler om i vor studiekreds. Vel mødt til både gamle og 
nye deltagere på følgende torsdage kl. 19.00 i Vestervang kirke: 11. december, 
15. januar, 19. februar, 12. marts og 16. april. 
 

Troels Bak Stensgaard, Søren Kristoffersen og Leif Valbjørn�
 �
 
 
 
 
 
 
 

Studiekreds 
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Onsdag d. 3. december: Leif Valbjørn 
”Julen i ord og toner” 
Luciaoptog, med kirkens pigekor  
under ledelse af Vibeke Holm. 
Kirkens voksenkor underholder. 

 

Onsdag d. 7. januar: Foredragsholder oplyses senere 
    

Se venligst dagspressen 
 
 

Onsdag d. 4. februar: Birgitte Jørkov               
“Helsingørs historie og historier” 
Birgitte Jørkovs 3 helsingør-krimier foregår i de sidste 
årtier af middelalderen. Begivenhederne i romanerne er 
digt, men rammen – byen Helsingør og dens historie – er 
virkelig. Eftermiddagens foredrag handler om både de 
opdigtede historier i romanerne og om den virkelige hi-
storie. 

 

Onsdag d. 4. marts: Sandra Berkan   
   ”Når blod bliver tyndere end vand” 
 

Onsdag d. 1. april: Birgitte Kjær Mikkelsen    
   ”Præsten bag tremmerne”   
 

Onsdag d. 6. maj:  Udflugt 
 

Alle møder begynder kl. 14. 30 
 

 
 
 
 

Fredag d. 20. februar: Program kommer senere 
 
Fredag d. 24. april: Program kommer senere 
 
Spisningen begynder kl. 18.30(husk tilmelding), sangen begynder kl. 20.00. 
 
 
 
 
 

Eftermiddagsklubben 

Sangaftener 
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Søndag d. 14. december NB kl. 15.00 NB    Copenhagen Saxophone Quartet 
 

 
Torben Snekkestad, sopransaxofon - Maret Petersen, altsaxofon 
Jeanette Balland, tenorsaxofon - Charlotte Andersson, barytonsaxofon 
Gratis Adgang 
 
Søndag d. 11. januar kl. 16.00 Nytårskoncert 
 
Festlig nytårsmusik med Ensemble Felix, Vestervang Kirkes sangere 
Gæstesolist Charlotte Andersson, saxofon. Dir. John Ehde 
Gratis Adgang 
 
Søndag d. 18. januar kl. 16.00 Espergærde Musikforening præsenterer:    
 
Jens Elvekjær, klaver 
 

Carl Nielsen: Tema med variationer, op.40 
Franz Schubert: Klaversonate nr.19, c-mol 
Modest Mussorgski: Udstillingsbilleder 
Entre kr. 90,- under 25 år gratis 
 
Søndag d. 8. februar kl. 16.00 Schubert: ”Winterreise” 
 
Piet Larsen, baryton - Leif Valbjørn,  klaver 
Gratis Adgang 
 
Lørdag d. 18. april kl. 16.00 Espergærde Musikforening præsenterer: 
 
Vilde Frang, violin - Marianna Shirinyan , klaver 
 

W. A. Mozart: Violinsonate, 
Felix Mendelssohn: Violinsonate, F-dur, 
Maurice Ravel: Violinsonate, G-dur 
Entre kr. 90,- under 25 år gratis 
 
 
 
 
 

Koncerter 
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Igen i år vil der være to gudstjenester juleaftensdag.  
Gudstjenesten kl. 14 vil være særligt rettet til børn. Sognepræst Iben Sørensen vil 
genfortælle juleevangeliet, og vi skal synge de mest kendte og elskede julesalmer.  
   
Den anden gudstjeneste er kl. 16, hvor sognepræst Troels Bak Steensgaard vil 
holde en mere traditionel julegudstjeneste for hele familien.  
  

 
 
 
 

Plejehjemmet Montebello:  Den 3. torsdag i hver måned kl.13.30 
 

Julegudstjeneste d. 23. december kl. 13.30 
 
Plejehjemmet Kristinehøj: Den 3. torsdag i hver måned kl.14.30 
 

Julegudstjeneste juleaften kl. 11.00 
 
Helsingør Sygehus:  Den 1. og 3. torsdag i hver måned kl. 15.30 
 

 
 
 
 

Indskrivning til Konfirmation 2010 
 
foregår daglig i kontorets åbningstid, fra mandag den 5. januar 2009 
 
Konfirmationerne er planlagt til 
  
Store Bededag, fredag den 30. april, og søndag den 2. maj.  
 
Begge dage kl. 9.30 og 11.30.  
 
Dato og klokkeslæt vælges efter "først til mølle"-princippet. 
Medbring venligst barnets dåbs- eller navneattest. 
                                                

Præsterne og Kordegnen 
 

Gudstjenester på institutioner: 
 

Julegudstjenester 

Konfirmationer 2010 
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*) Dåbsgudstjenesterne bliver gennemført, 
     hvis der er tilmeldte dåb. 
 

30 November 10.00 Troels Bak Stensgaard 1.s. i Advent 
     

  4  December 13.30 Iben Sørensen Eftermiddagstjeneste 
  6 December 11.00 Iben Sørensen Dåbsgudstjeneste 
  7 December 10.00 Søren Kristoffersen 2. s. i Advent 
14 December 10.00 Troels Bak Stensgaard 3. s. i Advent.  ”De ni læsninger” 
21 December 10.00 Iben Sørensen 4. s. i Advent 
24 December 14.00 Iben Sørensen Juleaften. Børnegudstjeneste 
24 December 16.00 Troels Bak Stensgaard Juleaften 
25 December 10.00 Søren Kristoffersen Juledag 
26 December 10.00 Troels Bak Stensgaard 2. Juledag 
28 December 10.00 Iben Sørensen Julesøndag 
 2009    
  1 Januar  14.00 Troels Bak Stensgaard Nytårsdag 
  3 Januar 11.00 Søren Kristoffersen Dåbsgudstjeneste 
  4 Januar  10.00 Søren Kristoffersen Hellig tre konger 
11 Januar  10.00 Iben Sørensen 1. s. e. Hellig 3 Konger 
18 Januar  10.00 Troels Bak Stensgaard 2. s. e. Hellig 3 Konger 
25 Januar  10.00 Iben Sørensen 3. s. e. Hellig 3 Konger 
28 Januar  17.00 Søren Kristoffersen Fyraftensgudstjeneste   ”Hovmod” 
     

  1 Februar 10.00 Troels Bak Stensgaard Sidste s. e. Hellig 3 Konger 
  5 Februar 13.30 Troels Bak Stensgaard Eftermiddagstjeneste 
  7  Februar 11.00 Søren Kristoffersen Dåbsgudstjeneste 
  8 Februar 10.00 Søren Kristoffersen Septuagesima 
15 Februar 10.00 Iben Sørensen Seksagesima 
22 Februar 10.00 Troels Bak Stensgaard Fastelavn. 
22 Februar 13.00 Troels Bak Stensgaard Børnegudstjeneste med tøndeslagning  
25 Februar 17.00 Iben Sørensen Fyraftensgudstjeneste   ”Griskhed” 
     

  1 Marts 10.00 Iben Sørensen 1. s. i Fasten 
  5 Marts 13.30 Troels Bak Stensgaard Eftermiddagstjeneste 
  8 Marts 10.00 Troels Bak Stensgaard 2. s. i Fasten 
15 Marts 10.00 Søren Kristoffersen 3. s. i Fasten 
22 Marts 10.00 Troels Bak Stensgaard Midfaste 
25 Marts 17.00 Troels Bak Stensgaard Fyraftensgudstjeneste   ”Nydelsessyge” 
29 Marts 10.00 Iben Sørensen Mariæ Bebudelsesdag 
     

  4 April 11.00 Iben Sørensen Dåbsgudstjeneste 
  5 April 10.00 Søren Kristoffersen Palmesøndag 
  9 April 19.00 Troels Bak Stensgaard Skærtorsdag  Aftengudstjeneste 
10 April 10.00 Iben Sørensen Langfredag. Liturgisk gudstj. 
12 April 10.00 Troels Bak Stensgaard Påskedag 
13 April 10.00 Søren Kristoffersen 2. påskedag 

 

Gudstjenesteliste 
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Præster ved Vestervang Kirke: 
 

Kirkebogsførende sognepræst: 
Troels Bak Stensgaard  tlf. 49 26 68 85 
Emil Noldesvej 24   E-mail: trbs@km.dk 
3000  Helsingør 
Træffes bedst i kirken tirsdag – fredag kl. 10.00 – 11.00  
Ugentlig fridag: mandag 
 

Vikarierende sognepræst: 
Iben K. H. Sørensen   Tlf: 25 88 50 46 
Mariendalsvej 41 st tv   E-mail: S_ibendk@yahoo.dk 
2000 Frederiksberg  
Træffes bedst tirsdag og torsdag kl.10-11 i kirken.   
Ugentlig fridag: mandag  
 

Sogne- og sygehuspræst: 
Søren Kristoffersen  tlf. 49 75 05 45/mobil 20 14 56 26 
Ellekildehavevej 32,  E-mail: sorenkri@stofanet.dk 
3140 Ålsgårde. 
Træffes bedst tirsdag og torsdag kl. 10-11, eller i kirken efter aftale.  
Ugentlig fridag: fredag 
*************************************************** ********* 
Kirkekontoret i kirken - Gurrevej 66.  
Kordegn Kirsten Busch   Tlf. 49 21 06 84 - Fax 49 21 06 82 
Åbent mandag til fredag kl. 9-13, torsdag tillige kl. 16-18. 
Tlf. privat 49 20 01 36    E-mail: kbu@km.dk 
  

Kirketjener Merethe Knudsen       Tlf. i kirken 49 25 01 64 
Tlf. privat 49 21 85 52.  E-mail: merethejesper@hotmail.com 
 

Organist Leif Valbjørn                    Tlf. i kirken 49 25 01 62  
Tlf. privat 49 22 03 92.             E-mail: valbjorn@doks.dk 
 

Menighedsrådets formand:  Beate Baumann Jensen 
Tlf. 49 21 69 15   E-mail: beate.baumann@stofanet.dk 
 

Kasserer: Asger Holm  E-mail: hosholm@stofanet.dk 
Tlf. 49 22 34 41 
 

Kirkeværge: Hanne L. Brinch  E-mail: hlbrinch@stofanet.dk 
Tlf. 49 20 01 03 
 
Pigekorets leder: Vibeke Holm Tlf. 51 94 10 49 


